

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (1645) | Воскресенье, 20 февраля 1966 года | Год издания XIX-й | Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

Истекает год с того дня, как ЦК КПСС принял постановление по подъему сельского хозяйства. Многие колхозы, руководствуясь решениями мартовского Пленума и последующими мероприятиями партии и правительства, значительно повысили свою экономику и сейчас намечают новые рубежи по повышению урожайности полей и развитию общественного животноводства.

Как выполняются решения мартовского Пленума ЦК КПСС в С-Седченском колхозе? Недавно бюро Навашинского РК КПСС обсудило этот вопрос на своем заседании. Здесь было отмечено, что партийная организация и правление колхоза провели некоторую работу в свете решений Пленума.

Однако руководители колхоза тт. Пичужкин Д. И. и Логинов И. М. не сумели возглавить и мобилизовать колхозников на претворение в жизнь мероприятий по подъему колхозного производства. Урожайность зерновых в 1965 году составила всего лишь 5,8 центнера с гектара, или на 30 процентов ниже среднерайонной урожайности. Надой молока на фуражную корову по сравнению с прошлым годом

снижился на 46 литров. Колхоз не выполнил социалистические обязательства на 1965 год ни по одному виду продуктов полеводства и животноводства.

В колхозе грубо нарушается Устав сельхозартели, общественный скот обменивался частному сектору без решения правления колхоза. Крупный рогатый скот артели в течение лета пасся в одном табуне со скотом колхозников. Колхозный скот обеспечен грубыми кормами на стойловый период на 75 процентов, сочными—на 20 процентов, концентратами—на 15 процентов. Водоподача на фермы не организована. Скот поится на пруду один раз в сутки. Корма на фермы доставляются нерегулярно.

Несмотря на низкую урожайность сельскохозяйственных культур, колхоз плохо занимается заготовкой и вывозкой удобрений. Двухмесячник по вывозке на поля торфа сорван. Из плана 1000 тонн вывезено 100 тонн.

Все это явилось следствием того, что партийная организация (секретарь тов. Логинов) ушла в сторону от хозяйственных дел. Коммунисты перестали собираться на собрания. Многие вопро-

сы на собраниях не обсуждались. Агитационно-массовая работа в колхозе запущена. Лекции, беседы не проводятся, наглядная агитация отсутствует.

Все эти и другие факты были опубликованы в ряде статей районной газеты, но партийная организация не реагировала на выступление газеты.

В колхозе имеются факты злоупотреблений служебным положением со стороны руководителей колхоза—Пичужкина и его заместителя Логинова (он же секретарь парторганизации). А это, безусловно, не могло не повлиять на их авторитет среди колхозников.

Бюро РК КПСС строго наказало в партийном порядке руководителей колхоза тт. Пичужкина и Логинова и потребовало от правления и парторганизации принять решительные меры к устранению недостатков.

Предложено производственному управлению сельского хозяйства оказать практическую помощь в составлении и организации выполнения мероприятий по претворению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС в Спас-Седченском колхозе.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

Где рос колос, стало два

—Товарищи колхозники, разрешите доложить об итогах работы, проделанной колхозом за 1965 сельскохозяйственный год,—так начал свой доклад на отчетно-выборном собрании председатель Б-Окуловской артели М. А. БАНДИН.

Собравшиеся с большим вниманием слушали оратора. Каждый из них в эти минуты проникся еще большим чувством благодарности к нашей партии и правительству. Еще бы! Ведь мартовский Пленум ЦК КПСС многое дал и Больше-Окуловскому колхозу. Вот примеры. За счет государства поля артели получили сотни тонн органических удобрений. Это дало возможность внести на каждый гектар пашни по 10 тонн органики. Бесплатно были проведены машинно-мелiorативной станцией большие работы по коренному улучшению колхозных земель. А повышение закупочных цен на сельскохозяйственные продукты! От этого мероприятия партии и правительства колхоз получил большую выгоду. Вот что по этому поводу сказал докладчик:

—Наш колхоз планировал получить в 1965 году денежный доход в сумме 243 тысяч рублей, а фактически получил 270 тысяч. Такой рост годового дохода обеспечен в основном за счет повышения закупочных цен.

Докладчик останавливается на итогах работы полевых и механизаторов. Он называет имена лучших хлеборобов. Трактористы В. И. Шамшин, В. А. Калинин, Г. Н. Пискунов, рядовая колхозница И. Н. Фурсова—

вот неполный перечень членов артели, которые всегда болеют душой за общественное хозяйство.

Далее М. А. БАНДИН приводит ряд цифр. Если их свести в общую таблицу, то получится интересное сравнение.

Получена урожайность с каждого гектара (в центнерах)

1965 г.		1964 г.
14,1	зерновых	9
129,3	картофеля	63,4
158	овощей	111,7

Это сравнение говорит о том, насколько за год повысилась урожайность сельскохозяйственных культур. Поистине получается: где рос колос, стало два.

Почему хозяйство добились хороших результатов в полеводстве? На этот вопрос дает ясный ответ в своем выступлении бригадир мало-окуловской комплексной бригады М. Ф. ЕРМИЛИН.

—Удобрения плюс механизация—вот что способствовало повышению урожайности,—заметил М. Ф. ЕРМИЛИН.—Взять нашу бригаду. Под зерновые культуры мы внесли по 21 тонне органических удобрений на гектар, а под картофель—еще больше. Более добросовестно работали и механизаторы. Во-первых, они хорошо обрабатывали почву, во-вторых, провели трехкратное боронование посевов картофеля, уничтожая сорняки «в зародыше». И, наконец, неоднократная междурядная

Окончание см. на 2 стр.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О XIX Горьковской областной партийной конференции

17 февраля 1966 года в Большом зале Дома Советов состоялась XIX Горьковская областная партийная конференция.

...9 часов утра. Делегаты заняли места в зале заседаний. Первый секретарь обкома КПСС К. Ф. Катушев объявляет партийную конференцию открытой. Делегаты приступают к выборам руководящих органов конференции.

Избирается президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат, редакционная комиссия.

Делегаты бурными аплодисментами встречают предложение об избрании почетного президиума конференции в составе Президиума ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Все встают.

Утверждается следующий

порядок дня:

1. Отчет областного комитета КПСС.
2. Отчет областной ревизионной комиссии.
3. Выборы областного комитета КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на XXIII съезд КПСС.

Слово для отчетного доклада обкома предоставляется первому секретарю Горьковского обкома КПСС тов. К. Ф. Катушеву.

С докладом по отчету ревизионной комиссии выступила председатель комиссии тов. В. И. Варварина.

В прениях по докладу выступили: Б. В. Захаров—первый секретарь Дзержинского горкома КПСС, Н. И. Ключев—первый секретарь Городецкого

горкома КПСС, В. С. Голышков—сталевавар мартеновского цеха № 2 Выксунского металлургического завода, Н. И. Масленников—первый секретарь Горьковского горкома КПСС.

Делегаты заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии Б. П. Орлов.

Затем в прениях выступили: Д. С. Карманов—председатель колхоза «Искра» Краснооктябрьского района, И. Д. Стефаненко—секретарь парткома завода «Красное Сормово», В. В. Усанов—председатель комитета профсоюза автозавода, Д. Д. Верхоглядов—первый секретарь Арзамасского горкома КПСС, М. П. Тузов—ректор Горьковского политехнического института им. А. А. Жданова, И. П. Силенко—начальник

Главволгоятскстрой, В. М. Сухова—звеньевая овощеводческой бригады совхоза «Каменский» Богородского района, Г. И. Янаев—первый секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ, А. А. Смирнов—председатель областного комитета народного контроля, делегат Л. А. Куранов, И. И. Чугунов—председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся, Н. Г. Бирюков—председатель областного отделения Союза советских писателей, М. Ф. Муравьев—председатель Горьковского облсовпрофа.

С заключительным словом выступил тов. К. Ф. Катушев.

Конференция приняла резолюцию, в которой определила задачи областной партийной организации в развитии хозяйственного и культурного строительства области, в совершен-

ствовании форм и методов партийной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, подбору, расстановке и воспитанию кадров, контролю за исполнением решений и директив партии и правительства.

Затем состоялись выборы обкома КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В работе конференции приняли участие заведующий отделом транспорта и связи ЦК КПСС тов. Симонов К. С. и инструктор ЦК КПСС тов. Морозов Н. А.

XIX Горьковская областная партийная конференция объявляется закрытой. Делегаты стоя с большим подъемом исполняют партийный гимн «Интернационал».

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

Окончание, нач. см. на 1-ой стр.

обработка посевов и своевременная уборка урожая.

Выступление М. Ф. Ермилина дополнил бригадир больше-окуловской бригады **И. И. БОКОВ**. Только он подошел с критической стороны к работе механизаторов.

—Во время уборки урожая наши механизаторы допустили оплошность,—сказал он,—лафетная жатка оказалась не готовой к работе. Нам пришлось убирать зерновые прямым комбайнированием. В результате были допущены большие потери зерна. К чему я это говорю? Да к тому, чтобы не допускать впредь подобных ошибок. Нужно своевременно готовить технику.

Критика в адрес механизаторов

задела за живое тракториста **В. А. Калинин**. Возмущенно прозвучал его голос:

—Мы тоже за качественный ремонт, за своевременную подготовку машин. Но порой многое не от нас зависит. У нас не хватает запчастей. Дайте нам запчасти, и мы сделаем все на совесть.

Механизатор подверг резкой критике Навашинское отделение «Сельхозтехника» за плохой ремонт.

—Разве это помощь колхозу!—заявил он.—Два с половиной месяца продержали мой трактор на ремонте и выпустили из мастерской неисправным.

После слова взял агроном колхоза **Н. И. ШАМШИН**.

Он остановился на том, как артель готовится к весеннему севу.

—В настоящее время,—сказал он,—на поля колхоза вывезено 3500 тонн органических удобрений. Это очень мало. Надо усилить вывозку удобрений, бросить на это мероприятие весь свой транспорт. В противном случае мы не внесем под будущий урожай по 11 тонн удобрений на гектар пашни. В вывозке удобрений должна оказать нам большую помощь и ММС. А пока этого не видно.

Далее агроном заострил свое внимание на химической прополке посевов. Он призвал колхозников шире применять гербициды.

ПО ЗАВЕТАМ ОТЦОВ

Издавна люди стремились к металлу, веками познавали его, подчиняли своей воле, ставили на службу человеку. И научились русские умельцы делать из бесформенных кусков железа дивные детали.

...Любил в мальчишках наблюдать работу сельских кузнецов Семен Тарасов. Тяжело вздыхали кожаные меха горна, накаляя добела полосовое железо. Кузнец выхватывал из горна на наковальню будущую деталь, и начиналось самое интересное.

—Трах-тах-тах... ходил в руках подручного тяжелый молот, отковывая нужные контуры детали, в унисон вторил ручник старшего, забывая на наковальне замысловатые, звонкие трели...

А когда стал парнем, пошел Семен в 1907 г. на Мордовщиковскую судверфь. Научился слесарному делу и стал неплохим слесарем — инструментальщиком.

В семье подрастал сын Василий. По вечерам, возвратившись с работы, отец наставлял сына: «Без нашей профессии ни одному заводу не обойтись. Металл, ведь он любит знающие руки и слушается их. Учись слесарному делу. Все механизмы от слесаря начинаются».

В 1929 году поступил Василий Тарасов в ФЗУ. Проучился там два года и, получив специальность слесаря, поступил в 1931 году в механический цех Навашинского судостроительного завода.

С тех пор, помня завет своего отца, Василий Семенович Тарасов упорно постигал высоты мастерства избранной на всю жизнь профессии. Сейчас — это опытный слесарь-инструментальщик.

тальщик, в совершенстве освоивший изготовление штампов, различных приспособлений и калибров.

Коллектив цеха № 10, где работает Василий Семенович, неоднократно оказывал ему высокое доверие. Достаточно сказать, что почти пятнадцать лет подряд он избирался членом цехового комитета, длительное время возглавлял профсоюзную организацию, четыре раза входил в состав заводского комитета профсоюза.

Различны у людей трудовые биографии. У одних трудовой путь складывается удачно, у других — он тернист и извилист. Не искал легких путей в жизни и Василий Семенович Тарасов. Об избранной специальности не жалеет и теперь уже своим детям сумел привить любовь к слесарному делу.

Сын Валентин пошел по стопам своего отца. Вначале был учеником слесаря, затем стал работать самостоятельно в этом же цехе, что и отец, (кстати, и учился у него мастерству). Затем окончил судомеханический техникум. Сейчас он старший мастер цеха.

И Владимир — младший — учился у отца и также хорошо освоил отцовскую профессию.

Только вот Юрий — токарь. Он работает в цехе № 5. Это совсем рядом, стоит только пройти несколько пролетов. Но и он не в меньшей мере связан с металлом.

Василий Семенович Тарасов может по праву гордиться своей работой, делами рук своих.

Завет отца выполнен.

Смена потомственных металлостов выросла достойная.

Г. Семенов.

Использовать резервы и в животноводстве

Докладчик и выступающие отметили, что в области животноводства колхозники добились некоторых положительных результатов. Это дало возможность артели успешно выполнить годовое задание по продаже молока и мяса государству. Молока, например, продано 499 тонн при плане 455 тонн. Однако в работе животноводов имеется много недостатков. Плохо обстоят дела на свиноферме. За год здесь пало 158 поросят. Вот он резерв увеличения производства мяса!

А взять овцеводство. Здесь также дело пушено на самотек. За год овцеводки получили от 379 овцематок всего 164 ягненка. Стадо овец в прошлом году уменьшилось по сравнению с 1964 годом на 80 голов. В результате артель не выпол-

нила плана по производству и продаже шерсти государству.

—Такое положение дальше нетерпимо, — сказала в своем выступлении овцеводка **Л. П. ШАМШИНА**. — Пора обратить внимание на овцеферму. Во-первых, надо произвести выбраковку старых овец и давать животным более качественное сено.

—Вопрос поставлен правильно, — поддержал овцеводку бригадир липненской бригады **Б. Г. КЛИМОВ**. — Надо улучшить пастбы овец в летнее время, отвести для пастбы специальные участки. Пора внести на повестку дня и племенную работу в овцеводстве.

Был отмечен еще один недостаток. В хозяйстве не налажена учеба животноводов, опыт передовых ферм

в артели не обобщается и не распространяется. Об этом говорил на собрании пастух **П. И. АВЕРЬЯНОВ**.

В заключение выступила секретарь райкома КПСС **В. В. ПОГОРЕЛОВА**. Она поставила перед колхозниками, руководителями артели и партийной организацией ряд задач, которые необходимо решить в ближайшее время.

На собрании были приняты социалистические обязательства колхоза на 1966 год и намечены пути дальнейшего подъема хозяйства.

На этом деловой разговор о делах артели закончился. После этого общее собрание колхозников избрало новый состав правления артели и ревизионную комиссию. Председателем колхоза вновь избран **М. А. БАНДИН**.

РУБЕЖИ БОЛЬШЕ-ОКУЛОВЦЕВ

В ответ на обращение, принятое на собрании актива работников сельского хозяйства области, члены Б-Окуловской артели взяли на себя повышенные обязательства на первый год пятилетки.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ:

Получить средний урожай зерновых 12,5 центнера с гектара, картофеля — 130, овощей — 170, кормовых культур — 120, кукурузы на силос — 150 центнеров с гектара.

С этой целью вывезти на поля 11200 тонн органических удобрений, или по 12

тонн на гектар пашни. Произвести подкормку озимых посевов на площади 200 гектаров, произвести 130 гектаров кислых почв. Посев зерновых и посадку картофеля произвести сортовыми семенами на 87 процентов.

Произвести коренное улучшение лугов и пастбищ на площади 160 гектаров.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

Получить средний надой молока от коровы 1750 килограммов, 3 килограмма шерсти от овцы. Обеспечить выход молодняка на 100 маток: телят — 95, поросят —

1400, ягнят — 100.

Обеспечить рост всех видов общественного скота.

Продолжить работу по улучшению племенного дела на фермах.

Наряду с увеличением производства сельскохозяйственной продукции снизить ее себестоимость: молока и мяса на 10 процентов, картофеля и зерна — на 5 процентов.

Продать сверх плана: зерна — 200 центнеров, картофеля — 300, овощей — 200, мяса — 60 и молока — 350 центнеров.

ОАЗИС НА 10 ТЫСЯЧАХ ГЕКТАРОВ

Алма - Ата. Последние бригады монтажников покинули строительную площадку Уйтеменской ГЭС. Эта самая восточная на терри-

тории Казахстана гидроэлектростанция обеспечит дешевой электроэнергией населенные пункты зайсанской полупустыни, удаленной почти на полтысячи километров от ближайшей государственной

энергосистемы. Благодаря уйтеменскому гидроузлу в самом сердце Азии будет создан орошаемый оазис на площади свыше десяти тысяч гектаров.

(ТАСС).



В стране идет подготовка к Третьему Всесоюзному съезду колхозников, одновременно разрабатываются предложения к новому Примерному Уставу сельскохозяйственной артели.

Этот снимок сделан в Полтавской области.

На снимке: член комиссии ЦК КПСС по разработке проекта Устава, делегат XXIII съезда партии звеньевая колхоза имени К. Маркса Герой Социалистического Труда Мария Лукинична Гайдар беседует с председателем колхоза «Перемога комунізму» Лохвицкого района Героем Социалистического Труда Николаем Тимофеевичем Юрченко (в центре) и бригадиром тракторной бригады колхоза «Украина» Звеньковского района Героем Социалистического Труда Дмитрием Ивановичем Тендитником.

Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.

ИНТЕРВЬЮ С ДИРЕКТОРОМ ТЕХНИКУМА

В эти дни в судомеханическом техникуме горячая пора—проходит экзаменационная сессия, идет проверка знаний студентов— рабочих и служащих города, тех, кто без отрыва от производства получает здесь специальные знания. Мы побывали в техникуме и попросили директора И. Я. Щеглова прокомментировать некоторые вопросы.

Вопрос: Что вы можете сказать о результатах сессии?

Ответ: Экзаменационная сессия в нашем вечернем техникуме, в отличие от школ, проходит в группах не одновременно, а занимает продолжительное время— с 7 января по 10 апреля.

Сейчас из 19 групп 11 экзамены сдали, а 8 групп или сдают или будут сдавать в более поздние сроки.

Требования к знаниям учащихся из года в год растут, и учащиеся, зная это, более серьезно, чем раньше, готовятся к урокам и экзаменам.

Хорошие знания на экзаменах показали учащиеся 4-х курсов: Батанин В. И., Семенов А. М., Борисов А. И., Кузинов П. И., Игошкина Т. Н., Софронова Г. Ф.; учащиеся 5-х курсов: Стрюков В. М., Бударагин М. П., Корякин Г. И. и многие другие.

Но некоторые учащиеся готовятся к урокам и экзаменам слабо, в результате чего их знания оцениваются двойкой.

Только ленью можно объяснить двойки, полученные на экзаменах Трунгевым А. Н., Терентьевым Б. С., Зварцевой В. А., Бирюковой В. И., Шульпиним В. А., Спириным Е. Ф.—с 4-х курсов; Мизенцевым В. И., Фроловым Б. И., Бандиным А. В.—с 3-х курсов.

Вопрос: В феврале опубликовано в печати Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году».

Располагает ли техникум учебной базой по приему нового отряда учащихся?

Ответ: Данное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР касается всех учебных заведений, в том числе и нашего судомеханического техникума. План приема учащихся на этот год техникуму увеличен, и мы имеем возможность принять всех рабочих, желающих обучаться в техникуме, при условии успешной сдачи экзаменов.

Надо отметить, что за последние годы к нам идут учащиеся с низкой подготовкой. Поэтому, кто думает продолжить свою учебу, уже сейчас должен серьезно готовиться к экзаменам.

Чтобы облегчить подготовку к экзаменам, нами будут созданы подготовительные курсы.

Кроме этого, сейчас мы ведем соответствующие расчеты и вносим свои предложения в Министерство судостроительной промышленности об открытии в нашем городе дневного отделения техникума.

Пока трудно сказать, чем кончатся наши переговоры, но хотелось бы надеяться, что наша просьба будет удовлетворена.

Готовясь к новому учебному году, ведем капитальный ремонт техникума, который думаем закончить к 1-му мая. Студентам, надеюсь, будет приятно первого сентября прийти в удобные, теплые кабинеты и лаборатории.

Вопрос: Что вы можете сказать об учебных программах, что нового в них?

Ответ: Чтобы не отставать от развития науки и техники, в планы и программы

учебных заведений ежегодно вносятся изменения и дополнения. Особое внимание сейчас обращается на изучение электроники, автоматизации производственных процессов, расширяются программы по экономике и организации производства.

Обращается внимание на поднятие уровня подготовки молодых специалистов. Для этого педагогический коллектив улучшает качество проводимых занятий, повышает требовательность к знаниям учащихся.

Вместе с этим принимаются меры по расширению и укреплению материальной базы. В настоящее время вступила в строй хорошая лаборатория двигателей внутреннего сгорания и судовых силовых установок. С помощью завода приобрели оборудование для лаборатории сварки.

Сделан заказ на оборудование по электронике. Мы думаем создать образцовые лаборатории по сварке, химии и электронике. Строительство этих лабораторий начнем весной этого года.

И последний вопрос: Осенью этого года большая группа студентов будет защищать дипломные работы. С какими успехами к этому знаменательному

дню подходят студенты—выпускники?

Ответ: В текущем году 78 студентов будут защищать свои дипломные проекты. Из них 35 учащихся защищают дипломные проекты весной, остальные—осенью.

Нужно сказать, что основная часть учащихся 5-х курсов имеет хорошую подготовку и можно уверенно сказать, что дипломные проекты они защитят успешно.

Я не ошибусь, если отнесу к этой группе учащихся Стрюкова В. М., Сергеева Р. А., Куренкова А. В., Елизарова Л. А., Бударагина М. П., Панкратова И. М., Корякина Г. И., Гаранина В. Е. и многих других.

Но есть учащиеся, за успех которых пока гарантию дать нельзя. Им надо приложить максимум усилий для повторения всего пройденного материала, со всей серьезностью закончить теоретический курс, с большим прилежанием пройти преддипломную практику, своевременно, без раскачки, с большим напряжением заниматься подготовкой дипломного проекта.

Только такой напряженный труд обеспечит успех дела.

Интервью взял Г. Хомяков.

Семинар секретарей

На днях во Дворце культуры имени В. И. Ленина состоялся семинар секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий. Собравшиеся прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал член районного общества «Знание» тов. Киев Л. И.

О задачах комсомольской организации Навашинского судостроительного завода в решении производственных и культурных вопросов в го-

роде рассказал директор завода С. П. Волков. Работник милиции тов. Пыринов выступил с беседой: «Роль комсомольцев в борьбе с нарушителями общественного порядка».

Райком комсомола провел инструктаж по вопросам организационной работы первичных комсомольских организаций.

К. Галина.

В братских социалистических странах



Крестьяне Демократической Республики Вьетнам стремятся вырастить хороший урожай, чтобы обеспечить питанием бойцов Вьетнамской Народной армии, рабочих промышленных предприятий, городских жителей.

На снимке: посадка риса на плантации сельскохозяйственного кооператива «Нам-Хонг» в дельте Красной реки.

Фото специального корреспондента ТАСС.

Посвящается В. И. Ленину

НОВЫЙ документальный фильм

Молодым современникам, вступающим в жизнь, адресовали свой фильм «Владимир Ульянов» ленинградские кинематографисты. Новая историко-революционная лента студии «Леннаучфильм» на документальной основе воссоздает юношеский период жизни Владимира Ульянова, показывает вступление его на путь революционной борьбы.

Дикторский текст фильма составлен из высказываний Владимира Ильича, воспоминаний о нем родных, современников, близко знавших его. (ТАСС.)

Доверять таким, как Галя

Среди длинного ряда токарных станков цеха красный платок девушки сразу бросается в глаза. Вот она склонилась над обрабатываемой деталью, замерила ее штангенном, вот выпрямилась, и тогда на нас из-под платка глянули черные-черные глаза. Заметив, что на нее смотрят, засмушалась Галя. Третий год работает она в цехе № 5, а все такая же застенчивая, как и в первые дни после одиннадцатилетки.

—Такой уж характер у Синициной, — говорит о девушке сменный мастер В. П. Белянцев, — а в работе она бойкая, с токарным делом подружилась.

Галя пришла в цех, имея уже второй разряд. Но все-

таки боязно было начинать самостоятельно. В школьной мастерской, где она получила специальность, все было как-то знакомо. Привыкли ученики друг к другу, к своему учителю—токару Петру Васильевичу Терентьеву, а тут надо производственный план выполнять.

—Сейчас все хорошо,—говорит Галя,—а в начале...

Помогли новенькой старые производственники. Секретов не таили: своя девчонка, рабочая, что таиться. Так и вошла она в большую семью цеха. Пообвыкла, не хуже других работает. Да еще и учится.

Пятый курс судомеханического техникума много отрывает времени. Едва успеваешь поехать, подготовиться

к занятиям—и беги. Трудно, конечно, но учиться надо. Зимнюю сессию Галя Синицина закончила хорошо. По сварке и судовым устройствам у нее четверки. В августе—дипломная. Да, скоро Галя будет техником. Не каким-нибудь. Бывает, еще приходят на производство люди с дипломами. Вроде и оценки приличные. А сколько еще придется с этими дипломниками повозиться, чтобы выжили они в суть дела, научились по-настоящему работать. А вечерник, тот знает производство. Вот и эта девушка в красном платочке после дипломной не будет обузой заводу.

В другой смене пятого цеха работает одноклассница Гали — Таня Абрамова.

Только они и остались в цехе. Другие девчата с их выпуска, поработав немного на станках, перебрались туда, где получше, почище. Галя не возмущается их «дезертирством». Мне скажут: «Как? Почему? А комсомолка?»

Вот об этом надо было позаботиться руководству цеха, мастерам. Возможно, что среди ушедших были и «чистюли», но не все. Остались же в цехе Галя с Таней. Хотя девушкам порой и не нравится работа: пора бы уж мастерам доверять им и более интересную обработку деталей, вышеоплачиваемую. А то что ж получается? Человеку 20-21 год, а он в среднем пятидесяти рублей не может заработать. Тем

более, что и сменный мастер тов. Белянцев отзывался о Гале хорошо:

—Эта все может сделать. С нормой выработки справится.

Снова жужжит мотор станка. Синяя стружка падает из-под резца. Снова склоняется над деталью красный платок. И мне становится ясно, почему девушка, несмотря на то, что порой и возмущается недоверием старших, продолжает работать в цехе: все же нравится ей эта профессия. Недаром один пожилой производственник в разговоре как-то ласково сказал Гале: «Растет наша смена». Такую оценку не каждому дадут бывалые рабочие.

Ю. Беньковский.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№ 3 стр. 20 февраля 1966 г.



Социалистическая Республика Румыния—страна развитого овощеводства. Круглый год—осенью на огородах, а зимой в теплицах выращиваются помидоры и огурцы. Большим спросом пользуются румынские овощи на рынках скандинавских стран, во Франции, ФРГ, Чехословакии и других странах.

На снимке: сбор огурцов в Арадских теплицах. Фото Аджерпресс—ТАСС.

А ИМ ТЕПЛО

Не радуют погожими днями навашинец январь и февраль месяцы. То мороз, то метель, что глаз не откроешь. Но неплохо чувствуют себя малыши детского сада № 5 средней группы, где воспитателем работает Людмила Петровна Козлова.

Какая бы ни была погода, Людмила Петровна неизменно со своими подопечными выходит на прогулки. Из-за окна смотреть—холодно, метельно. А вот вышли—и ничего. Кто с лопаточкой горку строит, кто на санках с уже сделанной горки катается, тот на лыжах бежит, а вот те наперегонки взялись.

Два часа прогулки проходят весело, оживленно, с большой пользой для детей. Ведь им необходимо быть

на воздухе, вот Людмила Петровна и развлекает их разными забавными играми, организуя их так, чтобы они были интересны ребятам. Перепачканные снегом, с красными щечками и носиками, которые пощипывает невидимый «дедушка-мороз», жизнерадостные и веселые, возвращаются дети в группу.

Воспитателем Людмила Петровна работает пятый год. Любит она детей, отдает им всю теплоту своего женского сердца, старается, чтобы дети не скучали. И они платят ей за это привязанностью.

Родители, с которыми мне приходилось разговаривать, довольны воспитательницей своих детей, говорят, что она всегда внимательна к их просьбам и пожеланиям.

Л. Павлова.

Подписчики в нашем книготорге

Растет число подписчиков в Навашином книжном магазине. Большой популярностью пользуются произведения М. Шолохова. Сто десять человек решили приобрести для личных библиотек собрание сочинений этого мастера слова. Восемьдесят человек пожелали выпустить произведения Н. Гоголя, шестьдесят—М. Лермонтова, тридцать пять—Н. Некрасова. И. Бунин, И. Эренбург, И. Тургенев—это очень короткий перечень литературных интересов навашинец.

Многие книголюбители подписываются сразу на нескольких авторов. Это Ю. А. Утекин, Г. Д. Корчин, А. Т. Гарцер, работники судостроительного завода, Л. Н. Гуляева из техникума, Ю. П. Туртапкин, работник станции Навашино и многие другие. На этажерках этих товарищей насчитывается по несколько десятков и сотен томов, а у Гарцера их уже около семисот.

Подписные издания продолжают поступать в наш магазин. Сейчас мы принимаем подписку на двадцатидвухтомное издание «Советский Союз», посвященное 50-летию Советской власти. Это издание будет хорошим помощником в работе пропагандистов, агитаторов, партийных и советских работников. Подписка свободная.

Н. Рощина,
зав. книготоргом.

Не допускать несчастных случаев

За последнее время на станции Навашино участились несчастные случаи. Они происходят исключительно из-за нарушения пострадавшими правил личной безопасности при посадке и спуске с поездов. Преобладающее большинство пострадавших было в нетрезвом состоянии.

В сентябре этого года Калинин Валентин Иванович в нетрезвом состоянии ехал в пассажирском поезде из Арзамаса. В вагоне он задремал и проехал свою станцию. Решив спрыгнуть на ходу, в результате—чуть не лишился жизни. В январе 1965 г. Новиков Павел Тимофеевич пытался перебежать пути перед идущим скорым поездом, но не успел и попал под колеса.

Райков Александр Николаевич в нетрезвом виде вышел из вагона на подножку, когда поезд шел по стрелкам, упал на путь, и

колесами последнего вагона ему отрезало ногу. Подобная история случилась с Елховым Геннадием Яковлевичем, который в нетрезвом состоянии находился не в вагоне, а в тамбуре. Он упал из вагона и разбился.

Будучи в нетрезвом состоянии, Сивов Василий Семенович в момент отправления пригородного поезда находился в буфете. Пытаясь сесть на ходу, он сорвался и попал под поезд.

В августе 1964 года ученица Вера Фомичева в возрасте 16 лет приехала из Кулебак. Вместо того, чтобы пройти со станции Мордовщик на станцию Навашино по переходному мосту, она пошла по станционным путям и подлезла под вагон грузового поезда. В это время поезд отправился, и Фомичева попала под колеса.

Руководство станции Навашино обращается ко всем,

кто пользуется железнодорожным транспортом, ходит через железнодорожные пути, чтобы они не нарушали установленных правил, оберегали себя и других от несчастных случаев. Надо твердо усвоить правило, что переходить пути можно только в установленных местах: по мостам, переездам. Ни в коем случае нельзя перебежать пути перед движущимся составом. Поезд сразу остановить нельзя. Едущим в пассажирских поездах надо находиться только в вагонах, а не в тамбурах и не на переходных площадках. Строгое соблюдение правил поможет избежать несчастных случаев.

А. Мартыанов,
начальник ст. Навашино.

В. Шоферов, Р. Цаплева,
общественные инспектора по безопасности движения.



Встречи и наблюдения

ОПЯТЬ ОБОЙДЕТСЯ

От почты до улицы Красного Октября пара минут езды. В автобусе нелюдно. Мужчина лет тридцати, прилично одетый, рассказывает попутчикам, рабочим судостроительного завода:

...—Ну, вот. Он (начальник цеха) и говорит мне. Дескать, не бойся—обойдется. Поругают тебя на товарищеском суде, но выгонять не будут.

Женщина, видимо, из этого же цеха, весело смеясь над парнем, спросила:

—А помнишь, как он (начальник цеха) прогнал тебя из цеха. «Вон,—говорит,—отсюда, пропоец».

—Нее, не помню... Я даже не знаю, как в проходную прошел.

С переднего сиденья обобщаются вахтеры завода. Сразу заговорили и женщина, и пожилой рабочий, и

парень, и пожилой вахтер.

Пожилой рабочий: Так, значит, за три дня прогула—ничего? Это хорошо, а друзьям твоим как?

Женщина: Проходную-то пройдешь. А ежели будет стоять Пал Василич (она кивает на пожилого вахтера) и подавно.

Вахтер: Не Василич, а Константинычем назовешь.

Парень: Друзей-то уволят или нет—не знаю, я с начальником только за себя говорил. Он сказал, что прощает мне, потому что я пьяный послушал его, ушел, а то бы...

Кондуктор: Ничего, обойдется.. Остановка—улица Красного Октября.

Вот так рассуждают прогульщики с судостроительного, так «осуждают» их товарищи по работе. «Обойдется!»

ФОНАРЬ

Это обыкновенный старый фонарь. Такие зажигают в вагонах, когда электрические не горят. Дверка его открылась и скрипит над душой вот уже несколько километров, как пробкой по стеклу: «Скрип-скрип-скрип-скрип». Пассажиры с тоской смотрят на надоедливую дверцу. Две девушки, не выдержав, ушли в другой вагон. Скомкав недочитанную газетку, подался в дальний угол мужчина в шинели железнодорожника. «Взять-взять,—выпевает дверца,—

скрип-скрип, взить-взять». Парень в телогрейке, сморщившись, поднялся с места и пробубнил:

—Как кошка—по сердцу...

Уходят люди. А дел всего-то: встать на скамейку и дверцу закрыть на задвижку. Но ведь это дело проводника, а не...

Фонарь напомнил другое. Бывает, войдет в автобус пьяный хулиган. Пристаёт ко всем, ругается, и никто его не одернет. Дело-то ведь милиции, а не...

Ю. Ларионов.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.

10.00—«Будильник». 10.30—Музей искусства народов Востока. Искусство Японии. 11.00—Для школьников. «Наше творчество». Передача из Свердловска. 12.00—Игры под водой. Передача из Брно. 12.30—«Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10—«Звени, напев улмурский!» Передача из Ижевска. 13.40—Для воинов Советской Армии и Флота. «На вахте балтийцы—калининградцы». 15.00—«Хочу все знать». Киножурнал. 15.10—Телевизионные новости. 15.30—«Твое

второе призвание». Музыкальная передача из Одессы. 16.00—«Доченька». Польский телевизионный художественный фильм. 16.30—Музыкальный киоск. 17.00—«Пеленгатор». 17.30—Международный телевизионный матч по художественной гимнастике СССР—Чехословакия. Передача из Праги. 19.30—«Новости дня». Киножурнал. 19.40—«Они не пройдут». Фильм. 21.00—Телевизионные новости. 21.30—В эфире—«Молодость». «Арлекин идет по городу». Эстрадно-театральное обозрение.

НАШ АДРЕС:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.

Навашинская типография. Заказ 118. Тираж 3248.